

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

5 - 11 мая 2023



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
CBDC	07
Блокчейн и криптоактивы	08
Технологические новости	10

Платежи

Американский финтех Liquido, расширяющий доступ к цифровым платежам для предприятий Латинской Америки, привлек финансирование в размере \$26 млн. Liquido намерен с помощью нового капитала ускорить развертывание платформы и разработать дополнительный функционал. Компания утверждает, что уже обработала \$300 млн платежей в рамках закрытого бета-тестирования с рядом ведущих потребительских брендов.

Источник: fintechfutures.com



Центральные банки Индонезии (BI) и Малайзии (BNM) объявили о коммерческом запуске трансграничной связки QR-платежей для проведения мгновенных розничных операций. Инициатива позволит большему числу жителей Индонезии и Малайзии осуществлять мгновенные розничные платежи в обоих регионах путем сканирования QR-кодов Quick Response Code Indonesian Standard (QRIS) или QR-кодов DuitNow в точках продаж или интернет-магазинах.

Источник: thepaypers.com



WhatsApp заключил партнерство со Stripe для внедрения бизнес платежей в приложении в Сингапуре. Используя решения Stripe Connect и Checkout, WhatsApp сможет позволить сингапурским клиентам и компаниям покупать и продавать товары напрямую, без необходимости переходить на другой сайт или приложение для завершения транзакции.

Источник: fintechfutures.com



Британский банк Barclays объявил о партнерстве с TransferMate с целью предложить решение по оплате международной дебиторской задолженности для британских предприятий. В результате этого сотрудничества британские компании получают возможность сократить расходы на транзакции и платежи, сэкономяв при этом время и ресурсы.

Источник: thepaypers.com



Платежи

Глобальная платежная и финансовая платформа для бизнеса Airwallex объявила о выходе на рынок Израиля с целью дальнейшего расширения на Ближнем Востоке. Airwallex продолжает укреплять свое глобальное присутствие, и ранее компания выбрала Тель-Авив в качестве места расположения своего головного офиса.

Источник: thepaypers.com



Платформа онлайн-банкинга Slash объявила о своем запуске с первоначальным капиталом в \$19 млн. Стартап ориентирован на молодых предпринимателей с подработками, включая подростков. Он предлагает персональные и деловые банковские решения, позволяющие предпринимателям управлять как персональными, так и бизнес-счетами на одной панели, с беспрепятственным переводом денег между ними.

Источник: fintechfutures.com



Американский провайдер инструментов управления цепочками поставок для предприятий электронной коммерции 8fig привлек \$140 млн в рамках последнего раунда финансирования. Компания утверждает, что предоставляет e-commerce организациям «индивидуальные планы финансирования, оптимизированные в соответствии с их цепочкой поставок и потребностями денежного потока для ускорения роста».

Источник: fintechfutures.com



Open Finance

Mastercard создала инструмент для цифрового открытия счета с использованием технологии открытого банкинга. Сервис Open Banking for Account Opening проверяет принадлежность счета потребителю и предварительно заполняет данные о счете и маршруте для минимизации ошибок. Результат – более простой, быстрый и безопасный способ открытия нового счета для 93% потребителей.

Источник: finextra.com



Платформа открытого банкинга **Tarabut Gateway**, осуществляющая деятельность в странах Ближнего Востока и Северной Африки (MENA), объявила о стратегическом партнерстве с **Visa**. Первоначально партнерство будет направлено на создание передовой аналитики и оценки кредитного риска.

Источник: thepaypers.com



Британская **RentTech** платформа **Goodlord** заключила партнерство с платформой открытого банкинга **Tink** с целью проведения быстрой и эффективной проверки доходов арендаторов, а также улучшения возможности обнаружения мошенничества.

Источник: finextra.com



Биометрия

Компания Mata Money, специализирующаяся на трансграничных денежных переводах и банковских услугах, заключила партнерство с разработчиком цифрового ID Incode. Используя обширную многонациональную систему верификации личности, компания стремится бороться с мошенничеством и финансовыми преступлениями в финтех-индустрии, одновременно улучшая качество обслуживания клиентов в Европе, на Ближнем Востоке и в Африке.

Источник: thepaypers.com



Мировой лидер в области биометрии iProov объявил о партнерстве с чешским провайдером решений для обеспечения безопасности цифрового банкинга Wultra. Партнерство позволит Wultra применять пакет биометрических решений iProov в рамках комплексных решений для банков и иных финансовых организаций.

Источник: finextra.com



Правительство Тайваня столкнулось с иском от анонимного поставщика, который утверждает, что понес убытки, когда национальная программа цифровых ID была приостановлена по соображениям конфиденциальности и безопасности. Неуказанный подрядчик требует компенсацию в размере \$17 млн за расходы, включающие закупку оборудования, оплату услуг и техническое обслуживание.

Источник: biometricupdate.com



CBDC

Европейский центральный банк (ЕЦБ) обратился к экспертам по цифровому ID для разработки регламента по цифровому евро. Кроме того, председатель комитета по разработке регламентов заявил о создании нескольких рабочих потоков для поддержки проекта. Планируется, что европейский CBDC будет храниться в EU Digital Identity Wallet и будет поддерживать peer-to-peer транзакции.

Источник: thepaypers.com



Заместитель председателя Резервного банка Индии Т. Раби Санкар предложил «ограничить» использование цифровых валют в мире фиатными деньгами, а не криптовалютами, высказавшись в пользу CBDC. Он также коснулся состояния международной валютной системы, заявив, что должны появиться новые возможности для нерезервных валют, таких как индийская рупия.

Источник: ledgerinsights.com



В американских штатах Флорида и Северная Каролина проголосовали за ограничение CBDC. В Северной Каролине формулировка законопроекта гласит: «Ни одно государственное учреждение, ни суд общей юрисдикции не должны принимать платежи с использованием CBDC». Этот закон не влияет на обычных людей, которые могут использовать цифровую валюту. А Флорида теперь не включает CBDC в понятие денег. Это означает, что к ним не применяются многие правовые меры защиты, что делает их использование рискованным, особенно для бизнеса.

Источник: ledgerinsights.com



Французский банк BNP Paribas заключил партнерство с Bank of China для продвижения цифрового юаня среди корпоративных клиентов. Основная цель партнерства – позволить корпоративным клиентам BNP Paribas China подключиться к системе Банка Китая. Благодаря этому пользователи смогут управлять кошельками цифровых юаней, отслеживать транзакции и осуществлять платежи с использованием цифровой валюты Китая через систему управления e-CNY.

Источник: thepaypers.com



CBDC

Visa представила проект CBDC в рамках поиска новых вариантов его использования в бразильской экономике. В рамках проекта особое внимание уделяется малым и средним предприятиям Бразилии с целью помочь им получить доступ к глобальному финансированию и улучшить операционные процессы. Целевым рынком проекта Visa являются фермеры, поскольку они вносят большой вклад в ВВП Бразилии и остро нуждаются в новых вариантах финансирования.

Источник: ledgerinsights.com



Блокчейн и криптоактивы

Крипто-биржа Bittrex подала заявление о банкротстве в Соединенных Штатах. В марте компания заявила, что будет сворачивать бизнес в США, сославшись на «текущую нормативную и экономическую среду в стране». Затем Комиссия по ценным бумагам и биржам США (SEC) предъявила Bittrex обвинение в работе в качестве незарегистрированного учреждения по обмену ценными бумагами. Теперь компания подала заявление о банкротстве, оценивая свои обязательства и активы в диапазоне от \$500 млн до \$1 млрд.

Источник: finextra.com



Немецкий стартап Unstoppable Finance анонсировал запуск первого в Европе полностью регулируемого DeFi-банка и собственного евро-стейблкоина. Стартап создаст полноценный банк, «не похожий на продукцию других эмитентов стейблкоинов», предлагая набор как традиционных банковских и финансовых услуг, так и DeFi-продуктов.

Источник: fintechfutures.com



Блокчейн и криптоактивы

Генеральный прокурор Нью-Йорка (NYAG) Летиция Джеймс предложила законопроект по усилению регулирования криптовалют в США. Предложенный законопроект Crypto Regulation, Protection, Transparency, and Oversight Act повышает прозрачность, устраняет конфликты интересов и вводит «меры здравого смысла» для защиты инвесторов. В нем также говорится, что компании должны будут проходить обязательный независимый аудит и публиковать финансовую отчетность.

Источник: fintechfutures.com



Премьер-министр Лихтенштейна Дэниэл Риш заявил, что в стране будет разрешена оплата некоторых государственных услуг биткойнами. Лихтенштейн планирует принимать депозиты в криптовалюте и сразу же обменивать их на швейцарский франк. Риш добавил, что правительство также открыто к инвестированию государственных резервов в биткойны.

Источник: reuters.com



Центральный банк Аргентины объявил, что запретит использование криптовалют для совершения платежей через платежные приложения. Свое решение ЦБ обосновал рисками, связанными с виртуальными активами, и их потенциально вредным влиянием на финансовую стабильность страны. Банк дал указание поставщикам платежных услуг приостановить обслуживание криптовалют, таких как Bitcoin и Ethereum, на своих платформах.

Источник: thepaypers.com



Компания Stripe представила встроенную функцию обмена фиатных денег на криптовалюты, облегчающую процесс покупки криптовалют для пользователей из США. Это решение проблемы, с которой часто сталкиваются крипто- и блокчейн-компании: у клиентов не всегда имеются криптовалюты в кошельках.

Источник: fintechfutures.com



Технологические новости

Лондонская фондовая биржа (LSEG) заключила многолетнее стратегическое партнерство с банком Barclays. В рамках сотрудничества LSEG предоставит доступ к своим данным, аналитике, возможностям и каналам связи, а также окажет поддержку Barclays в цифровизации, внедрении облачных технологий и усовершенствовании клиентской платформы.

Источник: fintechfutures.com



Google анонсировала PaLM 2 – новейшую языковую модель ИИ и конкурента таким системам, как GPT-4 от OpenAI. Компания утверждает, что модель уже используется в 25 продуктах и функциях, включая экспериментального чатбота Bard. Самая легкая версия PaLM 2 – Gecko – настолько мало весит, что может быть запущена на мобильных телефонах, обрабатывая 20 токенов в секунду, что примерно эквивалентно 16 словам на английском языке.

Источник: theverge.com



Компания Meta AI (запрещенная на территории РФ организация) анонсировала новую модель ИИ с открытым исходным кодом ImageBind, которая связывает вместе несколько потоков данных, включая текст, аудио, визуальные данные, температуру и движения. На данный момент эта модель является лишь исследовательским проектом, но она указывает на будущее генеративных систем ИИ, способных создавать иммерсивные, мультисенсорные впечатления.

Источник: theverge.com



Сберегательный счет Apple Card, запущенный в апреле в партнерстве с Goldman Sachs, привлек более \$1 млрд в течение одной недели после запуска. Счет предлагает американским потребителям доходность в размере 4,15% годовых – ставка, которая, по утверждению компании, более чем в 10 раз превышает среднюю по стране.

Источник: fintechfutures.com

